

Уважаемые коллеги, Ресурсный центр при поддержке Министерства социальных коммуникаций Ярославской области в рамках подготовки к юбилейному XX Гражданскому Форуму предлагает СО НКО региона подать заявки на изготовление презентационных стендов (плакаты с текстом и фото планируется разместить на мольбертах), которые впоследствии также будут презентованы при проведении Ярмарки НКО 25 мая на Первомайском бульваре.

Для участия в конкурсе просим выслать по адресу Ресурсного центра [nko@nko76.ru](mailto:nko@nko76.ru) 5 фото в высоком разрешении — не менее 3 Мб (портретное фото руководителя организа-



Принять участие в конкурсе могут СО НКО, зарегистрированные и действующие на территории Ярославской области не менее 1 года.  
Срок подачи заявок — до 7 апреля 2024.

ции, команды, мероприятий, характеризующих деятельность СО НКО). А также текст, включающий следующие аспекты:

- полное наименование СО НКО;
- цель и задачи СО НКО;
- целевая группа СО НКО;

### Читайте в номере

*Новый созыв  
Общественной палаты  
Ярославской области*

*Уполномоченный  
по правам человека  
в Ярославской области*

*Об отчетности  
благотворительных НКО*

*Новое в  
законодательстве для НКО*

- перечень вопросов, с какими можно обращаться к СО НКО;
- направления работы СО НКО (мероприятия, проекты);
- телефон, e-mail, ссылка на соцсети;
- логотип СОНКО.

## Лучшие проекты ярославских лидеров НКО представлены на выставке «Россия»

Ярославские лидеры некоммерческого сектора рассказали о своих проектах на международной выставке-форуме «Россия», которая проводится в Москве на ВДНХ по инициативе Президента России Владимира Путина.

На Дне НКО представители этой сферы делились опытом успешных проектов и взаимодействия со СМИ.

— Культуре и искусству в России уделяется самое пристальное внимание во многом благодаря прямой поддержке этих сфер деятельности государством и непосредственно Президентом В.В. Путиным. Поддержку творческих проектов в нашей стране получают не только крупные организации и известные деятели, но также обычные инициативные люди с камерными, но значимыми идеями, которые вносят свой вклад в улучшение жизни общества, — отметила министр культуры Ярославской области Марина Васильева. — Активные и неравнодушные жители региона получили реаль-

ную возможность осуществить свои творческие проекты, сделать их значимой частью культурной жизни нашего края.

Житель Рыбинска Дмитрий Кузнецов — основатель мультимедийной усадьбы «Этно-Кузья», фолк-музыкант, композитор, продюсер, которого знают не только в Ярославской области, но и за ее пределами. Его музыкальные и творческие проекты неоднократно получали поддержку Фонда президентских грантов и входили в число лучших в стране.

— Очень приятно быть частью этого сообщества. Хочется выразить благодарность Фонду президентских грантов за поддержку и вдохновение. Сверхзадача президентского фонда превосходит рамки простого финансирования. Создается сообщество лидеров — новый формат мыслящих людей, — считает Дмитрий Кузнецов. — Гранты важны и нужны, но это эффективный бонус, который выполняет роль топлива для достижения цели.

Психолог-реабилитолог из Ярославля Светлана Лозко была приглашена от нашего региона как руководитель проекта «Я рядом». В его основе — программа психологической поддержки участ-



ников СВО и членов их семей через подготовку и организацию работы равных консультантов.

Лидерам некоммерческих организаций была предоставлена возможность обменяться опытом и пообщаться с первым заместителем руководителя администрации Президента Российской Федерации Сергеем Кириенко, руководителем Фонда президентских грантов Ильей Чукалиным, председателем комиссии по развитию НКО Общественной палаты РФ Еленой Тополевой-Солдуновой, российским экономистом Артемом Шадриним и другими государственными и общественными деятелями.

[yarreg.ru/n62fp](http://yarreg.ru/n62fp)

# Благотворительным организациям до 1 апреля необходимо представить отчетность о своей деятельности

Управление Минюста России по Ярославской области (далее — Управление) информирует о необходимости представления в адрес Управления ежегодной отчетности благотворительных организаций о деятельности в срок не позднее 31 марта 2024 года.

В соответствии с пунктом 2 статьи 19 Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» благотворительная организация ежегодно представляет в орган, принявший решение о ее государственной регистрации, отчет о своей деятельности, содержащий следующие сведения:

- о финансово-хозяйственной деятельности, подтверждающие соблюдение требований указанного Федерального закона по использованию имущества и расходованию средств благотворительной организации;
- персональном составе высшего органа управления благотворительной организацией;

- составе и содержании благотворительных программ благотворительной организации (перечень и описание указанных программ);
- содержании и результатах деятельности благотворительной организации;
- нарушениях требований указанного Федерального закона, выявленных в резуль-

тате проверок, проведенных налоговыми органами, и принятых мерах по их устранению.

Примерная форма отчета о благотворительной деятельности, а также образец ее заполнения размещены на официальном сайте Управления в режиме открытого доступа в разделе «Деятельность» — «Деятельность в сфере некоммерческих организаций» — «Контроль деятельности и отчетность некоммерческих организаций» — «Отчетность».

По возникающим вопросам при выборе отчетности, ее заполнении и (или) получения бланков отчетов, а также образцов их заполнения можно обратиться в Управление по номеру телефона: 8(4852)50-03-49 (доб. 312, 314, 316, 317).

**Материал подготовлен  
Управлением  
Министерства юстиции России  
по Ярославской области**

## Для справки:

Согласно данным реестра в Ярославской области зарегистрировано 68 благотворительных некоммерческих организаций.

Напомним, что к таковым относятся некоммерческие организации, в наименовании которых есть указание на благотворительность (наименования содержат слово «благотворительный»).

Указанный отчет подлежит представлению наряду с иной отчетностью (в зависимости от организационно-правовой формы некоммерческой организации), подлежащей представлению в Управление в срок не позднее 15 апреля 2024 года.

8 марта 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 26.02.2024 № 32-ФЗ, которым внесен ряд изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях».

Во-первых, был расширен перечень видов деятельности, осуществление которых является критерием для признания некоммерческой организации социально ориентированной. К таким видам деятельности отнесены:

- деятельность в сфере поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, организация и проведение мероприятий, способствующих развитию предусмотренных законодательством Российской Федерации форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семью;

- содержание животных в приютах для животных.

## Об изменениях Федерального закона «О некоммерческих организациях»

Во-вторых, в статье 32 закона появилась обязанность некоммерческих организаций размещать устав некоммерческой организации на информационном ресурсе уполномоченного органа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в порядке и сроки, которые определены уполномоченным органом (пока не утверждены).

В-третьих, статья 2 дополнена нормой о том, что государственные и муниципальные учреждения не могут признаваться социально ориентированными некоммерческими организациями наряду с государственными корпорациями, государственными компаниями и политическими партиями.

Об изменении порядка заполнения регистрационных форм Р11001 и Р13014

Приказом Федеральной налоговой службы от 09.01.2024 № ЕД-7-14/4@, опубликованным 07 февраля 2024 года, изменены правила заполнения форм заявлений, направляемых для регистрационных действий в отношении физических и юридических лиц. При заполнении форм Р11001 о регистрации юридического лица и Р13014 о регистрации изменений устава или сведений в ЕГРЮЛ появилась возможность вносить сведения об учредителях некоммерческой организации.

**По информации Ассоциации «Юристы за гражданское общество»**

Гаврилов-Ямский комплексный центр социального обслуживания «Ветеран» представил свою работу по проекту «Я дома!..» перед грантодателями.

Делегация благотворительного Фонда Тимченко во главе с директором Фонда Морозовой Марией Андреевной и БФ «Добрый город Петербург» с целью мониторингового визита по конкурсу «Сила внимания» посетила муниципальное учреждение комплексный центр социального обслуживания населения «Ветеран».

## Я дома!

Центр достойно представил свою деятельность в рамках проекта «Я дома!..», на практике показав работу Школы ухода, в которой было проведено открытое занятие для ближайшего окружения пожилых людей (родственники, соседи, волонтеры), нуждающихся в уходе. Проект направлен на обучение родственников, соседей, «серебряных» волонтеров уходу за маломобильными пожилыми людьми в домашних условиях с использованием современных средств реабилитации, которые будут выдаваться во временное пользование.



звание. Грантовая поддержка 394500 рублей.

В рамках визита также состоялась встреча представителей Фонда с «серебряными» волонтерами, которые рассказали о проектах с их участием. В целом на примере учреждения был рассмотрен опыт взаимодействия учреждения с НКО при предоставлении социальных услуг, в котором социальные работники являются координаторами этой деятельности в отношении конкретного человека, получающего услуги на дому.

**Вера Пятницкая**



**Защита избирательных прав граждан является важным направлением деятельности Уполномоченного по правам человека в Ярославской области. Расскажем о том, как проводилась эта работа в регионе в период подготовки и проведения выборов Президента России.**

За десять дней до начала выборов в Аппарате регионального Уполномоченного была открыта «горячая линия», по которой граждане могли круглосуточно сообщать о нарушениях избирательных прав или задавать волнующие вопросы. Для оперативного реагирования на поступающие обращения была создана рабочая группа.

По поручению Сергея Бабуркина к мониторингу соблюдения избирательных прав подключились и его общественные помощники в муниципальных образованиях. Они посещали избирательные участки, оценивали их готовность к проведению голосования и доступность для граждан, наличие информационных материалов. В ходе общения с местными жителями общественные помощники выясняли, все ли знают о расположении своих избирательных участков, о различных формах голосования и способах регистрации для их использования.

11 марта очередной эфир авторской программы Уполномоченного «Имеем право!» на «Радио России, Ярославль» был посвящен предстоящим выборам президента России. Для беседы были приглашены заместитель председателя Избирательной комиссии Ярослав-

## О праве голоса и гражданском долге



ской области Сергей Фефилин и заместитель председателя территориальной избирательной комиссии дистанционного электронного голосования, декан факультета социологических наук ЯрГУ им. П.Г. Демидова Татьяна Аكوпова. По просьбе ведущего гости рассказали, как идет подготовка к выборам, в чем особенности этой избирательной кампании. Откликаясь на пожелания радиослушателей, эксперты рассказали о том, что делается для максимальной реализации избирательного права пожилых людей и людей с ограниченными возможностями. Разговор коснулся и темы «чистоты выборов», в том числе надежности учета избирательных бюллетеней, а также дистанционного электронного голосования.

В первый день голосования, 15 марта, Сергей Бабуркин прибыл в ярославский следственный изолятор к открытию там избирательного участка. Омбудсмен осмотрел помещения для голосования, побеседовал с избирателями, проверил наличие необходимых информационных материалов. Затем проверил ход голосования в исправительных центрах (УФИЦ), где осужденные отбывают наказание в виде принудительных работ. В этот же день он посетил военный госпиталь в Ярославле, где проголосовали 128 военнослужащих, находящихся на лечении.

В субботу, 16 марта, омбудсмен проинспектировал избирательные участки в Ярославском и Тутаевском районах, а во второй половине дня посетил Рыбинск и Рыбинский район, где, в частности, посетил Рыбинский дом-интернат для престарелых и инвалидов. Он убедился, что проживающим в интернате гражданам обеспечены все возможности для участия в голосовании — мобильные граждане сделали свой выбор на ближайшем избирательном участке в расположенной по соседству школе, для остальных в холле учреждения было организовано голосование при помощи переносных урн, к лежачим же пациентам члены комиссий приходили в палаты.

17 марта омбудсмен посетил несколько избирательных участков, организованных для голосования иногородних студентов, обучающихся в высших учебных заведениях Ярославля — Ярославском государственном педагогическом университете, Ярославском государственном техническом университете, а также в ярославском филиале Санкт-Петербургского государственного университета путей сообщения. Омбудсмен также использовал возможность видеонаблюдения за ходом голосования в региональном Штабе общественного наблюдения.

«Могу сделать вывод, что выборы Президента России на территории Ярославской области были организованы на высоком уровне. Они прошли при квалифицированной, уверенной работе участковых избирательных комиссий, а также высокой активности и гражданской ответственности наших избирателей. Все группы населения были максимально обеспечены условиями для реализации своего избирательного права, в том числе граждане России, не имеющие постоянной регистрации на территории региона. Отдельно хотел бы отметить доброжелательную атмосферу, которая царила на всех посещенных мною избирательных участках», — констатировал Сергей Бабуркин.



### Как обратиться к Уполномоченному:

- записаться на личный прием по телефону (4852)78-60-32;
- направить письменное обращение по адресу: 150000, г. Ярославль, ул. Революционная, д.28;
- направить электронное письмо по адресу: [upch@yarregion.ru](mailto:upch@yarregion.ru);
- направить обращение через круглосуточную интернет-приемную на сайте [www.up76.ru](http://www.up76.ru), заполнив специальную форму;
- оставить сообщение на официальных страницах Уполномоченного по правам человека в Ярославской области в социальных сетях ВКонтакте и Телеграмм.



Официальный интернет-сайт Уполномоченного по правам человека в Ярославской области — [www.up76.ru](http://www.up76.ru).

# Нетворкинг для лидеров некоммерческих организаций и предпринимателей области

29 февраля в Ярославле в честь международного дня НКО прошел первый нетворкинг для лидеров некоммерческих организаций и предпринимателей области.

Мероприятие позволило найти точки соприкосновения бизнеса и третьего сектора. Встреча оказалась полезной для всех. Уже во время нетворкинга обсуждались новые идеи, варианты партнерства и коллабораций.

Заявленных двух часов не хватило для живого общения и было принято решение продлить мероприятие, чтобы участники смогли подробнее обсудить то, чем они могут быть полезны друг другу.

Нетворкинг прошел в игровой форме, он получился очень душевным, искренним и при этом максимально эффективным. В качестве итогового было предложено простое, но интересное задание: назвать двумя словами соседа



слева. Так мы узнали, что на мероприятии были красивый прокурор, ответственная грантодобытчица, разносторонняя мама, инженер-педагог, активный общественник, добрый человек и другие хорошие люди.

Инициатор мероприятия — АНО «Верность» — организация, которая уже семь лет профессионально и с любовью к людям создает спокойную и безопасную жизнь в городе, делая новой нормой бытия ответственное отно-

шение к животным через диалог, просвещение и творческие инициативы.

Елена Афрова, директор:

— Мы давно работаем в третьем секторе. Одним из направлений является поиск партнеров, взаимодействие с ними. Наш опыт показывает, что многие компании и предприниматели считают, что нам нужны от них только деньги. На самом деле это не так. Благотворительные фонды и некоммерческие организации также могут

быть полезны бизнесу. Очень важно найти точки соприкосновения, придумать и реализовать проекты, которые будут полезны всем и сделают наш город добрее и лучше.

Партнерами мероприятия выступили сообщество «Территория бизнеса «Просто делай» и бизнес-клуб «Деловой Ярославль». Их представитель Жанна Пономаренко поделилась своими впечатлениями после нетворкинга:

— Эмоции не покидают. Вечер получился очень добрым, уютным и таким важным. Мы еще раз укрепились во мнении, что людям нужны живые неформальные встречи, когда они могут поделиться своими идеями, получить поддержку, рассказать не только о своей работе, но и о себе как личности. Уверена, что такие мероприятия должны стать регулярными и более масштабными. Синергия бизнеса, третьего сектора всегда дает самый лучший результат.

Ольга Смирнова

## Клевый ветеран

Не совсем обычно встретили наступление весны ветераны нескольких районов области.

1 марта в городе Мышкине состоялся турнир по подлёдному лову рыбы «Клевый ветеран». 12 команд, 40 участников, болельщики из групп поддержки приехали ранним утром в этот красивый старинный город на Волге.

Сама погода благоволила рыбакам, обеспечив комфортные условия для проведения соревнований: не было ни трескучего мороза, ни сильного ветра, ни дождя, а волжский лёд держал крепко. Бывалые мастера зимней рыбалки, среди которых, кстати, было несколько вполне профессионально экипированных женщин, приложили весь опыт и умения, навык и интуицию, чтобы добиться максимального результата.

Да и такую простую, но важную вещь, как рыбацкая удача, ещё никто не отмечал, а она, как известно, дама капризная. И пусть итоговые уловы вряд ли можно назвать рекордными, куда важнее другое: несмотря на командную конкуренцию, в Мышкине победила дружба! Улыбки и всеобщее прекрасное настроение — яркие тому доказательства.

По окончании соревнований были подведены итоги, дипломы и подарки полу-



чили победители и призёры в нескольких командных и личных номинациях: «За самую первую пойманную рыбу», «За самую большую рыбу», «За самую маленькую рыбку», «За самый большой командный улов».

Все участники и гости отметили превосходную организацию такого непро-

стого мероприятия, всю тяжесть которой взяла на себя местная ветеранская организация Мышкинского муниципального района (председатель В. П. Калистратова). Валентина Павловна и её помощники предусмотрели все детали: получение разрешения МЧС на проведение массового мероприятия с выходом людей на лёд, привлечение квалифицированных судей соревнования, подготовка мест стоянки транспорта, интересная развлекательная программа для гостей на время подведения итогов.

И, конечно, вне конкуренции была настоящая уха из волжской рыбы, подопевшая как раз к финалу турнира!

Леонид Чистяков



**17-ый Деминский марафон 1-3 марта 2024 года — три дня спортивного праздника**  
**5 тысяч спортсменов из девяти стран мира: России, Казахстана, Беларуси, Грузии, Молдовы, Азербайджана, Кипра, Румынии, Словакии; из 60-ти регионов России, 594-х городов приехали в лыжно-биатлонный центр «Демино» под Рыбинском.**

Четыре тысячи зрителей прошли обязательную регистрацию. Для них была подготовлена культурно-развлекательная программа, работали торговые ярмарки. В первый день на старт вышли воспитанники спортивных школ.

Их дистанции — 5 и 10 километров. В гонках примут участие около тысячи человек.

Второй день — золотая гонка, в которой приняли участие олимпийские чемпионы и призеры: Александр Большунов, Денис Спицов, Николай Мориллов, Алексей Червоткин, Александр Терентьев; а также представители профессиональной команды «Русская зима», победители марафонов прошлых лет — Андрей Алипкин, Рауль Шакирзянов, Дмитрий Кондрашов.

Старт 17-й марафонской гонке дал губернатор Ярославской области Михаил Евраев.

— Ростех Деминский марафон объединяет тех, кто только делает свои первые шаги в



## Деминский марафон — золотая лыжная гонка



спорте, и тех, кто стоит на лыжах всю жизнь. Знаю, что самому младшему участнику на днях исполнилось 4 года, а самому старшему 86! Приезжают семьи, родители выходят вместе с детьми. Это и есть связь поколений и

самый лучший пример единения и сплоченности, которые сейчас очень нужны нашей стране, — сказал глава региона.

50 километров победитель Александр Большунов преодолел за 1 час 49 минут. Олимпий-



ский призер Денис Спицов уступил 23 секунды и стал серебряным призером. Третьим пришел к финишу Александр Гребенко, представитель марафонской команды «Русская зима».

Среди женщин лучшей в гонке стала представительница Архангельска Светлана Заборская. Она преодолела 50 километров за 2 часа 1 минуту. Второе и третье место в женской гонке досталось представительницам марафонской команды «Русская зима» — Ольге Царевой и Ольге Вокуевой. Высоту ступени пьедестала определили всего две секунды.

3 марта — третий день XVII Ростех Деминского лыжного марафона. Состоялись гонки-спутники: беби-марафон и старты для начинающих лыжников на 2 километра. А также вторая лыжная гонка марафонского зачета на 25 километров классическим стилем.

Рыбинск подтвердил свой статус одного из лучших в России лыжных центров.



## Ярославская область является крупнейшим промышленным регионом Центральной России.

В настоящее время все без исключения предприятия испытывают нехватку специалистов рабочих профессий, инженерных специальностей (наладчики и операторы станков, токари, фрезеровщики, шлифовальщики, электрики и др.), особенно велика потребность именно в молодых кадрах. Опросы, исследования и беседы с молодежью на мероприятиях программы «Открытое производство» выявили, что молодежь (более 80% опрашиваемых школьников и более 50%

## Мир профессий для молодёжи

учащихся колледжей) практически ничего не знает о предприятиях, специальностях и профессиях, в которых нуждается современная промышленность. В жизненной парадигме современной молодежи предприятия отсутствуют как таковые. Школьники практически и не интересуются современными профессиями, живут подобными установками родителей: «Будешь плохо учиться, пойдешь работать на завод...» В связи с этим остро встает вопрос популяризации не только предприятий в целом, но и рабочих профессий, которые особенно востребованы сегодня.

Для популяризации рабочих профессий среди молодежи при поддержке Правительства Ярославской области, а именно на средства субсидии Министерства социальных коммуникаций ЯО был организован конкурс видеороликов о современных рабочих профессиях, где видеofilмы снимали сами студенты и они же рассказывали о современных рабочих.

С этой целью профессиональным режиссером проведены два больших мастер-класса в Ярославле и Рыбинске «Секреты видеосъемки и монтажа роликов» о том, как правильно снимать фильмы, как брать интервью, на чем акцентировать внимание при съемках. Были проведены экскурсии на предприятия, организованы интервью с рабочими и съемка видеоконтента о рабочих профессиях. Ребята посетили 11 предприятий Ярославской области. Было снято более 30 видеороликов на предприятиях Рыбинска, Ярославля, Тутаева, Гаврилов-Яма. Для финального голосования отобрано 7 видеороликов, которые размещены на ресурсах конкурса для голосования за лучший видеоролик.

Благодаря вовлечению молодежи в процесс более близкого общения с представителями рабочих профессий, можно популяризировать современные предприятия в глазах молодежи.

Валерий Петровский

# Первое пленарное заседание Общественной палаты Ярославской области VI созыва

21 марта состоялось первое заседание Общественной палаты Ярославской области шестого созыва.

Основным вопросом повестки дня стало избрание председателя Общественной палаты. Единогласным решением на пост руководителя избран **Сергей Березкин**. От лица губернатора области **Михаила Евраева** вице-губернатор области **Андрей Колядин** поздравил членов Общественной палаты и избранного председателя:

— Будут новые вызовы и новые решения, поэтому всем нам предстоит сделать многое, чтобы все программы были воплощены в жизнь и Ярославская область достигла тех вершин, которых она достойна. Желаю вам плодотворной работы, хороших решений и взаимоотношений с обществом, которому сейчас не просто, и успехов!

Члены Палаты 6-го созыва единогласно избрали председателем Сергея Владимировича Березкина.

— Я уверен, что Палата шестого созыва оправдает то доверие, которое на нее возлагают коллеги. В составе нашего главного общественного органа очень авторитетные и профессиональные люди. Было проведено много проектов, связанных с развитием патриотизма, социаль-

ной защитой или продвижением темы экологии. Без взаимодействия с органами исполнительной и законодательной власти было бы трудно достичь успехов в реализации значимых гражданских инициатив. Впереди много дел, и Общественная палата станет отличным соратником в реализации существующих задач в согласии с обществом, — поблагодарил **Сергей Березкин**.

Также в рамках первого заседания были избраны заместители председателя Общественной палаты Ярославской области. Заместителями председателя единогласно были избраны **Елена Исаева**, директор АНО «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив», **Наталья Рогоцкая**, президент Торгово-промышленной палаты Ярославской области, а также **Сергей Соловьев**, председатель Объединения профсоюзов области.

Следующим организационным вопросом стало определение структуры Общественной палаты Ярославской области. В действующем созыве будет работать 10 профильных комиссий:

— по развитию институтов гражданского общества (председатель — **Александр Соколов**, заведующий кафедрой социально-политических теорий ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»);

— по обеспечению прав граждан (председатель — **Артем Иванчин**, ректор ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова»);

— по здравоохранению (председатель — **Наталья Даниленко**, главный врач ГАУЗ ЯО «Клиническая больница скорой медицинской помощи имени Н.В. Соловьева»);

— по вопросам семьи, материнства и детства, социальным гарантиям и делам инвалидов (председатель — **Светлана Лягушева**, председатель правления Ярославского областного отделения Общероссийского благотворительного общественного фонда «Российский фонд милосердия и здоровья»);

— по содействию экономическому развитию (председатель — **Владимир Симонов**, исполнительный директор акционерного общества «Ярполимермаш»);

— по поддержке предпринимательской деятельности (председатель — **Ольга Карулина**, директор автономной некоммерческой организации популяризации здорового образа жизни среди населения «За ЗОЖ»);

— по жилищно-коммунальному хозяйству, энергетике и инфраструктуре (председатель — **Анатолий Упадышев**, председатель Общественной палаты Тутаевского муниципального района, председатель комиссии по вопросам взаимодействия с региональными



общественными палатами Общественного совета при Министерстве экономического развития Российской Федерации);

— по образованию, молодежной политике и спорту (председатель — **Михаил Груздев**, ректор ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского»);

— по вопросам культуры, развития туризма и сохранения историко-культурного наследия (председатель — **Игорь Дербин**, директор МАУ города Ярославля «Дворец культуры имени А.М. Добрынина»);

— по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию, работе с ветеранами (председатель — **Игорь Ямщиков**, председатель правления Ярославской областной организации Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана»).

В ближайшее время совет Общественной палаты утвердит составы комиссий, после чего они соберутся, чтобы определить планы и формат своей работы.

**Анастасия Хитрова**

## Отменили концерт, но не вернули деньги за билеты: что делать?

Представим ситуацию: вы приобрели билеты на концерт, но вскоре его отменили/сделали замену мероприятия/перенесли даты.

Можно ли вернуть потраченные деньги? Какой порядок возврата стоимости билетов?

В соответствии с ч. 9 ст. 52.1 «Основ законодательства Российской Федерации о культуре», утвержденного ВС РФ 09.10.1992 № 3612-1, в случае отмены, замены либо переноса проводимого организацией исполнительских искусств или музеем зрелищного мероприятия, посетителю по его инициативе возмещается в установленном организацией исполнительских искусств или музеем порядке полная стоимость билета.

Возврат производит:

— организация исполнительских искусств или музей;  
— уполномоченное лицо, у которого был приобретен билет, если договором уполномо-

ченного лица с организацией исполнительских искусств или музеем на данное уполномоченное лицо возложена обязанность по возмещению полной стоимости билета.

Важно! При приобретении билета заранее уточните условия и порядок возврата стоимости при отмене, замене либо переносе запланированного мероприятия.

Отправить заявление можно любым удобным способом:

1) Лично: обязательно попросите принимающего сотрудника зарегистрировать документ и поставить входящий штамп на вашем экземпляре.

2) По почте заказным письмом с уведомлением о вручении.

3) Через сайт, если это технически возможно и у конкретного организатора.

В заявлении необходимо отразить:

1) Наименование получателя и его юридический адрес;

2) Сведения о вас: указать ФИО, адрес, телефон, электронную почту;

## ЗАЩИТНИКИ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЯ

3) Идентификатор билета: номер или штрих код, дата приобретения, можно приложить копию билета;

4) Требование вернуть деньги за билет в полном объеме в течение 10 дней, с указанием реквизитов для возврата стоимости;

5) Подпись, дату.

В Основах законодательства Российской Федерации о культуре, утвержденного ВС РФ 09.10.1992 № 3612-1, не прописан специальный срок возврата денег в досудебном порядке, поэтому руководствуемся положениями ст. 22 Закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей», где предусмотрен 10-дневный срок для удовлетворения заявленного требования.

По истечении срока для удовлетворения заявленного требования узнайте у продавца о результатах рассмотрения претензии.

В случае несогласия с решением продавца, рекомендуется готовить документы для обращения в суд за защитой нарушенных прав.

**Материал подготовлен студентами юридического факультета ЯрГУ им. П.Г. Демидова: Кирилл Рыбак, Варвара Орлова**  
**Куратор: Болдырева О.В.**



## В рамках региональной инициативы для жителей Ярославской области проведено свыше 200 просветительских мероприятий

**Совместный проект филиала Российского общества «Знание», ведущих вузов и общественных организаций Ярославской области «Общественное просвещение» в 2024 году набирает обороты.**

С момента запуска в декабре прошлого года проведено уже более 200 лекций для самых разных молодежных аудиторий в вузах, колледжах и школах региона.

Проект объединил усилия лучших специалистов филиала Общества «Знание» в Ярославской области, Ярославского государственного педагогического университета имени К.Д. Ушинского, ЯРО «Народный университет» и других общественных организаций, вдохновляющих ярославскую молодежь на выбор пути и профессии, самореализацию, новые достижения, построение здоровой семьи.

«Разноплановые выступления предусматривают сценарии обращения «взрослые — молодым», «молодые — молодым», еженедельно проводится профессиональная запись выступлений наиболее ярких лекторов в студии «Ушинский. ТВ». Эта масштабная работа имеет также практическую цель: далеко не все молодые люди знают о возможностях выбора профессионального и личного пути, которые сегодня открыты перед ними», — подчеркивает директор филиала Общества «Знание» в Ярославской области Сергей Головчанов.

Стоит отметить, что с 1 по 20 марта в рамках проекта состоялись 55 просветительских мероприятий. За это время выступили 20 лекторов Общества «Знание» — эксперты из различных областей научного знания, педагоги, представители общественных организаций. В настоящее время на площадках образовательных учреждений области активно проводятся лекции на тему «Крымской весны», а также актуальные для школьников и студентов лекции по психологии. С конца февраля стартовал цикл мероприятий, приуроченный ко Дню космонавтики.

Так, с темой воссоединения Крыма и России выступил учитель истории, аспирант ЯГПУ, победитель конкурса

профессионального мастерства «педагог — профессия мужская» Андрей Заварин. Председатель первичного отделения «Движения первых» ЯГПУ Максим Шабанов рассказал о философии лидерства и секретах эффективного тайм-менеджмента. На своих лекциях учитель экономики, заместитель директора по УВР средней школы № 70, региональный представитель во Всероссийском сообществе наставников-просветителей Андрей Сметанников затронул вопросы финансовой грамотности. В свою очередь, учитель истории, аспирант ЯГПУ Лариса Павлова рассказала о ключевых научных достижениях России. Вместе с кандидатом социологических наук, доцентом ЯГПУ Сергеем Талановым участники подробно рассмотрели роль семейных ценностей и традиций в укреплении семьи. О Марсе и земной цивилизации на лекции ко Дню планетариев рассказал кандидат физико-математических наук, доцент ЯГПУ, член Международной Общественной Организации «Астрономическое Общество» Николай Перов.

\*\*\*

Российское общество «Знание» ведет свою историю от советской общественной организации, основанной в 1947 году по инициативе представителей советской интеллигенции как «Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний» (с 1963 года — Всесоюзное общество «Знание», с 1991 года — Общество «Знание России»). Члены Общества занимались популяризацией науки, читали лекции о достижениях советского хозяйства и промышленности. В 2016 году «Знание России» было преобразовано в Общероссийскую общественно-государственную просветительскую организацию «Российское общество «Знание». 21 апреля 2021 года в Послании Президента РФ Федеральному собранию РФ Владимир Путин заявил о необходимости перезапуска Российского общества «Знание» на современной цифровой платформе.

Больше информации о деятельности Российского общества «Знание» — на сайте и в социальных сетях проекта: «ВКонтакте», Telegram.



### Контакты для СМИ:

Сергей Головчанов, директор филиала Российского общества «Знание» в Ярославской области +7 910 665-12-92  
Валерия Будённая, пресс-секретарь Российского общества «Знание» в ЦФО +7 910 117-22-11



Мы открываем новую рубрику «Ярмарка НКО Ярославской области», в которой будем презентовать работу некоммерческих организаций региона, приславших нам свои материалы.

Ярмарка НКО  
Ярославской области



Благотворительный Фонд

# Благотворительный фонд социальной защиты граждан «СПАСИБО»

Цель деятельности: работа организации направлена на оказание социальной и материальной помощи детям-сиротам, детям и матерям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; выпускникам детских домов; детям, оставшимся без попечения родителей; одиноким пожилым людям

— Целевая группа СО НКО: дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации; выпускники детских домов; дети, оставшиеся без попечения родителей; одинокие пожилые люди.

— По каким вопросам можно обращаться к СО НКО: по оказанию волонтерской и материальной помощи



— На что направлена работа СО НКО (мероприятия, проекты):

для БФ СПАСИБО важно, чтобы каждый из участников команды фонда стал профессионалом в своем деле. У нас существует четкое разделение обязанностей в соответствии с родом деятельности и талантами. Каждый не случаен, имеет свой статус, преимущество и дополняет команду, делая ее сильнее.

Благотворительность успешна, когда есть четкие цели. Мы зачастую вкладываемся не в проблемы, а в успешное будущее детей, даем ребятам возможность для развития своего потенциала. Для этого

важно пробовать себя в разных направлениях: творчестве, спорте, рукоделии и мастерстве, в общении с людьми.

Также мы заботимся об одиноким пожилых людях, которым нужны внимание и общение; помощь в быту, в обеспечении продуктами и др.

Президент Фонда  
Евгения Щедрая

Телефон, email, ссылка на соц.сети; 8(4852) 66-25-10, 89038244732 (мессенджеры):  
Ватсап, Вайбер, Телеграм

ВКОНТАКТЕ  
[https://vk.com/bf\\_spasibo](https://vk.com/bf_spasibo)  
Сайт <https://bfondspasibo.ru>  
Поддержать работу организации можно по кuarкод



**Отчеты НКО**

Отчет о целевом использовании средств  
за 2023г.

Организация: <b>БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД "ЖИЗНЬ ДАНА НА ДОБРЫЕ ДЕЛА"</b>	Идентификационный номер налогоплательщика: _____	ИИН: _____
Вид экономической деятельности: <b>Предоставление социальных услуг без обеспечения проживания престарелым и инвалидам</b>	Организационно-правовая форма / форма собственности: <b>Благотворительный фонд / Собственность благотворительных организаций</b>	ИИН: <b>88 10</b>
Единица измерения: тыс. руб.	по ОКПО: <b>70401</b>	по ОКФС: <b>50</b>
	по ОКЕИ: <b>384</b>	

  

Показатель	Наименование показателя	Код строки	За 2022 г. <sup>1</sup>	За 2023 г. <sup>2</sup>
Остаток средств на начало отчетного года		8100	98	661
Поступило средств		6200	3 709	661
Высоки и иные целевые поступления		6220	3 709	661
Прибыль от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности		6340	-	-
Прочие поступления		6250	-	-
Использованы средства		6300	2 504	565
На целевые мероприятия		6310	2 225	321
На содержание организации		6320	279	244
На приобретение основных средств и иного имущества		6330	-	-
Прочие		6350	45	44
Остаток средств на конец отчетного года		8400	1 301	96

Руководитель: \_\_\_\_\_  
"12" марта 2024г.

Печать: **БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД "ЖИЗНЬ ДАНА НА ДОБРЫЕ ДЕЛА"**

Примечания:  
1. Издается отчетный год.  
2. Издается на балансовый период.  
3. Издается на балансовый период.  
4. Включает средства, полученные от благотворительных организаций.  
5. Включает результаты использования и разработки средств в социальные, образовательные, культурные, спортивные и иные цели.  
6. Включает дебиторскую задолженность.  
7. За единицу налога на добавленную стоимость, исчисленного.  
8. Включает субсидии, гранты, пожертвования и управленческие расходы.  
9. Включает текущий налог на прибыль, включая отчисления на социальные нужды.  
10. Некоммерческая организация вместо показателя "Капитал и резервы" включает показатель "Целевые средства", фонд целевого назначения и иное целевое имущество.  
11. В случае предоставления информации о доходах и расходах организация раскрывается в приложении к бухгалтерскому балансу и отчету о целевом использовании средств применительно к составу показателя отчета о финансовом результате настоящего периода.

Подписаться на газету можно по телефонам редакции. При перепечатке просим ссылаться на газету. Газета выходит ежемесячно.

Учредитель: Автономная некоммерческая организация «Ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций и гражданских инициатив». Издается АНО «Ресурсный центр поддержки НКО и гражданских инициатив» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области от 17.08.2018 г. Регистрационный номер ПИ №1976-00454. Мнение авторов статей может не совпадать с точкой зрения редакции и издателя.

Распространяется бесплатно.

Главный редактор:  
Соколов Александр Владимирович  
Верстка: В. А. Ладько

Отпечатано: ИП Дурнынин В.В.,  
150065, г. Ярославль, ул. Папанова, д. 4, кв. 144.  
Тираж: 1000 экз.  
Дата выхода в свет: 28 марта 2024 года  
Дата выхода в печать: 27 марта 2024 года  
По графику: 12:00, фактически: 12:00

Адрес редакции:  
150000, г. Ярославль, ул. Тrefолева, 12, офис 2, 8.  
Телефон/факс: (4852) 72-65-33.

Адрес издательства:  
150000, г. Ярославль, ул. Тrefолева, 12, офис 2, 8.  
Телефон/факс: (4852) 72-65-33.  
<http://nko76.ru>